

温家宝主持召开国务院常务会议

确定七大新兴产业发展重点

据新华社电 国务院总理温家宝8日主持召开国务院常务会议,审议并原则通过《国务院关于加快培育和发展战略性新兴产业的决定》。

会议指出,加快培育和发展以重大技术突破、重大发展需求为基础的战略新兴产业,对于推进产业结构升级和经济发展方式转变,提升我国自主发展能力和国际竞争力,促进经济社会可持续发展,具有重要意义。必须坚持发挥市场基础性作用与政府引导推动相结合,科技创新与实现产业化相结合,深化

体制改革,以企业为主体,推进产学研结合,把战略性新兴产业培育成为国民经济的先导产业和支柱产业。

会议确定了战略性新兴产业发展的重点方向、主要任务和扶持政策:

(一)从我国国情和科技、产业基础出发,现阶段选择节能环保、新一代信息技术、生物、高端装备制造、新能源、新材料和新能源汽车七个产业,在重点领域集中力量,加快推进。

(二)强化科技创新,提升产业核心竞争力。加强产业关键核心技术和前沿技术

研究,强化企业技术创新能力建设,加强高技能人才队伍建设和知识产权的创造、运用、保护、管理,实施重大产业创新发展工程,建设产业创新支撑体系,推进重大科技成果产业化和产业集聚发展。

(三)积极培育市场,营造良好市场环境。组织实施重大应用示范工程,支持市场拓展和商业模式创新,建立行业标准和重要产品技术标准体系,完善市场准入制度。

(四)深化国际合作。多层次、多渠道、多方式推进国际科技合作与交流。引导外

资投向战略性新兴产业,支持有条件的企业开展境外投资,提高国际投融资合作的质量和水平。积极支持战略性新兴产业领域的重点产品、技术和服务开拓国际市场。

(五)加大财税金融等政策扶持力度,引导和鼓励社会资金投入。设立战略性新兴产业发展专项资金,建立稳定的财政投入增长机制。制定完善促进战略性新兴产业发展的税收支持政策。鼓励金融机构加大信贷支持,发挥多层次资本市场的融资功能,大力发展创业投资和股权投资基金。



兰州路面塌陷起重机被卡

9月7日,在兰州市繁华的中心路段广场南路,一辆自重不足32吨的起重机被卡在塌陷的路面内。卡住起重机的路面,是兰州市城区污水全收集工程开挖后,经过回填施工处理完成的,修复竣工仅两个月左右的时间。当地群众担忧的是,如果是公交车、消防车等车辆经过,后果不堪设想,但愿其他的路面不要如此“虚弱”。

新华社发

胜利油田海上作业平台倾斜

34人获救2人失踪,无漏油情况发生

9月7日晚,山东东营胜利油田位于渤海的作业3号平台,因倾斜遇险后,中国海上搜救中心连夜救助,目前已有34人获救,两人失踪。综合新华社等报道

海上平台倾斜紧急救助

中国海上搜救中心总值班室主任翟久刚介绍,2010年9月7日晚,山东东营胜利油田作业3号平台发生倾斜。平台上4人落水,32人被困平台。

交通运输部副部长徐祖远、安全总监刘功臣在中国海上搜救中心指挥救助行动。北海救助局“北海救112”轮、“北海救

113”轮、“北海救201”轮、“北海救198”轮、“北海救199”轮等5艘海上专业救助船舶和2艘海事执法船及北海第一救助飞行队“B-7313”救助直升机协同作战,紧急出动,赶赴现场进行救助。

9月8日5时57分,天刚放亮,交通运输部所属北海第一救助飞行队的专业救助

直升机“B-7313”由大连机场腾空而起,前往现场。8日7时50分,这架直升机从钻井平台上救下25人,2名落水人员也成功获救。山东省海上搜救中心协调的中信海直的1架直升机“B-7005”救下其余7名被困平台人员。获救的34名被困人员被成功转移,但仍有2名落水人员失踪。

发挥着重要作用。

中国石油化工集团公司昨日称,7日发生倾斜的胜利油田海上作业平台目前状态总体稳定,无漏油情况发生。事故发生后,已迅速关闭平台油井阀门,防止海上污染等次生事故发生。

倾斜事故无漏油情况发生

据胜利油田方面介绍,发生事故的胜利3号作业平台,是该油田自行设计的中国第一座齿轮齿条升降式修井平台,其各种设施配备均为国内同类平台先进水平,可同时对6口井进行作业施工。该平台2002年6月竣工投产,总投资

7400余万元人民币,船体模块长38米、宽34米,并配有直升飞机坪台,船体自重2500余吨。3号平台系中国“九五”期间国家重大技术装备科技攻关项目,该平台在扩大胜利油田的海上修井作业区域和提高油田海上原油产量方面一直

2名失踪人员仍在搜救中

胜利油田有关负责人表示,在7日18时52分事故发生时,正值今年第9号热带风暴“玛瑙”肆虐,当时海上最大时阵风9级、浪高近4米,造成正在进行修井作业的作业3号平台首桩滑桩导致平台发生45度倾斜。

事故发生后,中石化及胜利油田在第一时间组织有关部门启动应急预案,制定救援方案,要求克服一切困难搜救遇险人员。经紧急搜救,共有34人获救,其中4名落水人员已有2人获救,获救人员被立即

送到附近医院,经初步检查生命体征正常。

据悉,8日7时30分,中国国家安监总局有关官员已赶到油田,了解并指导搜救工作。目前,对失踪的2名人员搜救工作仍在继续中。

鸿海总裁郭台铭: 最终计划在大陆 雇用150万员工

据中新社电 台湾鸿海集团总裁郭台铭日前接受媒体采访时表示,他近期加快旗下富士康自广东深圳移往内地城市投资,主要因为认定大陆未来20年内仍将是世界主要制造中心,不会有竞争对手。他最终的计划,是要在大陆雇用150万名员工。

针对鸿海营运前景,郭台铭于4日接受媒体专访时坦言:“过去我曾说我们要实现每年增长30%,现在我们的基数实在太大了。因此如今我的目标是每年至少增长15%。”不过,未来几年鸿海的增长幅度仍将远远超过15%。他也强调,过去几个月,鸿海收入持续增长,员工规模也继续扩大,“如果人们都觉得富士康不好,那他们就不会给我们订单,也不会继续为我们工作。”

鸿海目前在大陆雇用的92万名员工中,一半分布在沿海城市深圳,但今年以来,鸿海在成都、武汉、郑州等内地城市大举投资。鸿海光是在其中两个内地城市的投资,包括供应商在内,就将雇用约50万名工作人员。郭台铭说,目前鸿海在内地工厂雇用的员工,只占全体员工的20%,他希望用两年左右的时间,让鸿海50%的员工落户到内地;用五年的时间,将此一比率提高到66%。他估计,鸿海未来在大陆雇用的员工总数,将会提高到约150万人。